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                                                                         Конспект урока изоискусства
Тема урока: Красный цвет в искусстве. Образ дерева, птицы в народном искусстве.                                         

Цели деятельности учителя:
    - ознакомить с видом народного искусства «вышивка крестиком», а также с основными элементами данной вышивки и их значением.
    - изобразить птицу-Паву в графическом стиле
    - развивать умение использовать в своей работе маркеры, фломастеры.
Планируемые результаты:
личностные:
      - овладение навыками самостоятельной работы в процессе выполнения художественно- творческих заданий;

      - понимание значения русского народного искусства в жизни человека;
      - воспитание эстетического вкуса.
предметные:         

      - формирование первоначальных представлений о роли изобразительного искусства в жизни и духовно-нравственном развитии человека;
      -  применение в собственной творческой деятельности средства художественной выразительности,
      - ознакомление с отечественной культурой.
Тип урока: открытие нового знания
Оборудование урока: для   учителя: презентация, разлинованная в клетку бумага, красный фломастер, образцы, учебник УМК «Перспектива» 2 класс, рабочая тетрадь                                  
                                        для учащихся: разлинованная в клетку бумага, красный фломастер, учебник УМК «Перспектива» 2 класс, рабочая тетрадь
Словарная работа: вышивка крестиком, птица-Пава, древо жизни
	Этап, время
	Методы, приёмы
	Содержание деятельности учителя
	Деятельность учащихся 
	   УУД

	1.Орг. момент
15 сек.
	Словесный
	Приветствие
	Приветствовать учителя
	Самоопределение к деятельности (Л) 

	2.Мотивационный
1-2 мин.
	Словесный 
фронтальный опрос
	Актуализация знания и опыта
-Над какой темой мы работаем в этой четверти на уроках изоискусства?

-Какие краски осени вы знаете?

-Вспомните, какие цвета называются основными, т.е. те, которые нельзя получить с помощью смешения других цветов?

-Вспомните тему прошлого урока?  
- Назовите особенности этих игрушек.

 -Какой цвет преобладает в этих игрушках?

-Сегодня мы продолжим тему народного искусства.

-А где мы встречаем красный цвет в природе?

-Красный цвет встречается не только в природе, но и в искусстве. Посмотрите на слайд и скажите, что перед вами? (полотенце с крестиками, скатерти)

	Активно слушать,
отвечать  на вопросы, оценивать  свои знания

	Умение пользоваться полученной информацией (П)
Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (К)

	3.Постановка учебной задачи
1-2 мин. 
	Эвристический вопрос
Наглядный
	Подведение к определению темы урока.
-  Предположите, какую тему мы будем изучать, используя опору на слайде?
- Каковы задачи нашего урока?

 -  Какое задание выполним?
Схема-опора – на слайд
Тема: _________________________________________
Задачи:
Познакомимся_________________________________
Выполним _____________________________________
- Правильно, а теперь сядьте поудобнее.
(Тема урока: «Красный цвет в искусстве. Образ дерева, птицы в народном искусстве» 

Задачи: познакомиться с символикой цвета и представлением о красном цвете как наиболее значимом в жизни человека
Познакомимся: с красным цветом в природе и искусстве

Выполним: рисунок красной птицы-павы по мотивам народной вышивки)

	Формулировать тему урока, цель с помощью опоры

	Умение самостоятельно определять круг учебных задач (П)
Учет разных мнений (К)



	4.Решение учебной задачи
30 мин. 
	Эвристический, беседа, 
Наглядный
Наглядный Словесное пояснение
Демонстрационный,
Практический 
Инструктаж
Самостоятельная
	1).  Знакомство с новым материалом-3-4мин.
- В старину в каждом доме были изделия, украшенные красной вышивкой. 
Такие полотенца вешали в красный угол избы.

-Вышивка крестиком - это старинный вид русской вышивки.

-Вы знаете, что такое красный угол? 

-Почему он имел важно значение для жизни людей?

-Такая вышивка использовалась и на скатертях, которые стелили на столы во время праздников, пиров. 

-Откройте с.20 в рабочей тетради, посмотрите, какие изделия здесь представлены? 

-Опишите их.

-Посмотрите, какие красивые изделия, а ведь на Руси в народе слово «красный» называли все, что красиво, прекрасно, что вызывает радость и тепло.

- Ребята, посмотрите на слайд. Прочитайте пословицы. Давайте объясним их значение.

-Какое общее слово вы заметили в этих пословицах? (красный)

-Что значит слово «красный»? (красивый, прекрасный)

 -Посмотрев на эти изделия, скажите, всегда ли красный цвет изображает действительно красные предметы? 

2). Анализ изделий (образов, композиций) -2-3 мин.

- Итак, снова посмотрите на слайд с изделиями и скажите, какие образы чаще встречаются в вышивках?
-Как вы думаете, почему чаще всего встречается образ дерева?
- Какова роль дерева в жизни человека?

- Верно, дерево – символ жизни, плодородия, урожая. Оно кормит, одевает, согревает.

-Посмотрите, как выглядит дерево в народных изделиях? 
-Опишите его, какие основные особенности можно выделить? (симметрия, ветки, украшения)
- Правильно, дерево симметричное, ветки направлены вверх, на ветках сидят птички.

-Какой еще образ встречается в изделиях, кроме дерева?

-Почему птица? Как вы считаете символом чего является птица?
- Верно, птица - посланница солнца, тепла и света, символ счастья и радости. Она выступает знаком бессмертия, изобилия и плодородия. Ну и конечно нельзя не заметить, что павлин является так же символом гордости и выдающейся красоты. Птица очень статная и величественная.
-Почему – Пава?

- Действительно, ведь если посмотреть на хвост, то он напоминает хвост павлина.

-Опишите ее, какие основные особенности можно выделить? (Цвет, перья, голова, шея)
- Верно, также можно заметить десятки «глаз» на хвостовом оперении, которые символизирует мудрость.  Изображается на вышивках в профиль с гордо вскинутой головой, поднятым крылом и огромным хвостом, напоминающим ветвистый куст с перистыми листьями и небольшими цветами. Пушистый хвост этой сказочной птицы и ее оперение в виде петель, колец и зигзагов переливались всеми цветами, подчеркивая ее необычность.  Таких птиц изображали не только на полотенцах, но и на одежде с помощью вышивки крестиком.
 Педагогический показ приёмов выполнения задания-3-4мин. 

-Ребята, а теперь внимательно посмотрите, как мы будем выполнять с вами данную работы. Слушайте очень внимательно и запоминайте.
- Итак, сегодня мы с вами будем рисовать птицу-Паву. Для этого я беру красный фломастер или маркер, а также клетчатую бумагу. Рисовать начинаем левее от середины листа, лист расположен горизонтально. 
1 этап- Сначала я закрашиваю в центре туловище птички с пропуском клеток. Сначала рисую спинку птички, пропускаю клетки, затем закрашиваю сразу несколько. Теперь обозначаю грудку птички, для этого, лучше всего закрашивать клетки по диагонали. Сначала грудка выходит вперед, а потом уходит вниз к животику, на животике клетки соединяю и введу вверх по диагонали, соединяя несколько клеток. Туловище можно заполнить различными узорами, пропуская клетки. Помните оно не должно быть закрашено полностью. Далее рисую хвост птички, помним, он у нее пышный. Поэтому рисую хвост по диагонали вверх. Хвост можно украсить, я рисую еще несколько перьев и украшаю цветами. 
2-ой этап - Теперь закрашиваю голову и шею птицы. Закрашиваю сразу несколько клеток вверх, теперь из шеи вывожу голову, придаю голове вытянутую форму, изображаю клюв, закрашивая одну клетку на конце. Голову можно украсить хохолком, я сделаю его вот таким, в виде двух симметричных треугольников. Теперь нам нужно сделать лапки птицы, для этого я закрашиваю три клетки, показывая ножки и из нее закрашиваю несколько клеток вниз, показываю лапку, аналогично со второй.
3-ий этап. – Посмотрите на готовую работу. Скажите, как я продолжила украшение птицы.
- Посмотрите на слайд, как еще можно украсить птицу. Можно украсить хвост цветами, добавить перьев, нарисовать крыло, сделать интересный хохолок и необычно расписать туловище.
4). Постановка творческой задачи- 15 сек. 
- Итак, ребята, каждый из вас получил разлинованный в клетку лист бумаги. Ваша задача нарисовать птицу-Паву, оригинально ее украсить, используя только красный фломастер или маркер.
- Желаю вам удачи.
5). Самостоятельная практическая работа учащихся -20мин. 
- Поощрение всех учащихся.
- Демонстрация лучших работ классу с анализом достоинств
	Наблюдать  за объектами;
высказываться по теме;
Аргументировать  свое мнение;
Отвечать на вопросы учителя
Анализировать образцы
Анализировать особенности объекта;
под руководством учителя или самостоятельно выявлять особенности композиции, характеристик объекта
Наблюдать, запоминать порядок выполнения задания
Слушать, 
воспринимать задание
Выполнять задание соблюдать требования, проявлять творчество
	Умение наблюдать, делать выводы (П)
умение внимательно следить за материалом (П)
Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли (К)
Умение проводить анализ, выявлять общее, типичное, частное в объекте (П)
Анализ, синтез (П)
Умение следить и усваивать практические приёмы работы (П)
Умение принимать учебную задачу (П)
Умение сконцентрироваться на работе, соблюдать время выполнения задания (Р)

	5. Итог урока
Рефлексия
4-5 мин. 
	Словесный
демонстрационный
	1). Итоги темы- 
- Ребята, наш урок подходит к концу, отложите все свои рисунки и фломастеры.
- Скажите, с каким видом народного искусства мы с вами сегодня познакомились.
- В чем особенность вышивки крестиком?

- Какие образы в основном используются?

- Какой цвет?
2).  Итоги практической работы – 
- А теперь принесите свои работы на выставку. 
- Посмотрите, сколько красивых работ у нас сегодня. 

- Оцените свою работы, справились ли вы с заданием?

- Посмотрите на работы, какая вам больше всего нравится?

- Почему?

- Спасибо, ребята, можете присаживаться на свои места.

	Осматривать выставку, 
анализировать качество выполнения задания;
оценивать достижения свои и товарищей
Анализировать работы

	Умение анализировать результаты труда своего и одноклассников (Р)
Контроль в форме сличения способа действий и его результата с заданным эталоном (Р)

Анализ (П)



